

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 4 (2415)

Вторник, 5 января 1943 года.

Цена 20 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией **Моздок**, а также городом **Малгобек**.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Забота о бытовых нуждах населения во время войны

Гитлеровские насильники, фашистские взломщики, обокравшие Западную Европу и пустившие с сумой по миру миллионы обездоленных людей, превратили Германию и оккупированные страны в каторгу, в ад для народов. Зверская эксплуатация, рабское существование, голод, эпидемия, эпидемия — от что приёс Европе трижды проклятый народами гитлеровский «новый порядок». Если там стоит вопрос о быте, то только в одной плоскости — выжать из народа все соки, последние остатки его сил.

Гитлеровские бандиты хотели превратить и нашу родину в филиал германо-фашистского концлагеря, лишит народы СССР всех их светлых завоеваний, обреч на массовое истребление. Вот уже скоро 18 месяцев, как мы ведем великую отечественную войну против разбойничьих орд немецко-фашистских захватчиков.

Это тяжёлая, суровая, жестокая война. Все, чем владеет наша родина, все силы народа, все средства государства — военные, технические, финансовые — двинуты на войну против немецко-фашистских захватчиков, насильников и убийц. Это нелегко. Миллионы людей оторваны от производительно труда. Они воюют. Десятки миллионов в тылу посвятили свой труд делу помощи фронту. Они тоже воюют. Многие миллиарды рублей вынуждено государство расходовать на ведение навязанной нам гитлеровскими бандитами войны.

И в это же время наша партия ставит в порядок дня вопрос о быте! О глубокоо внимании к потребностям народа. О заботливом обслуживании трудящихся. О дальнейшем улучшении условий жизни советских людей во время войны.

Такой подход вытекает из самой природы социалистического государства, ибо сталинская забота о людях является его естественной программой. Но то, что вопросы удовлетворения бытовых нужд населения наша партия может широко ставить на восьмнадцатом месяце войны, говорит еще об одном. Наше государство, несмотря на неимоверные испытания войны, потери и жертвы, сохраняет достаточно сил для того, чтобы ни в чем не отказывая фронту и максимально усиливая помощь ему, проявлять неустанную заботу о бытовых нуждах трудящихся в тылу.

Советские люди переживают трудности военного времени, сами отказывают себе во многом. Советские люди честно и самоотверженно трудятся, не жалея сил для фронта. Именно поэтому (особенно) возрастает ответственность государственного аппарата, партийных профсоюзных и комсомольских организаций за обслуживание бытовых нужд населения. Бытовое обслуживание трудящихся во время войны является не «роскошью», как могут позволить себе думать бюрократы, а неразрывной частью нашей борьбы за победу над врагом. Чуткость к населению — это чуткость к отцам, матерям, женам, детям, братьям, сёстрам наших воинов. Это — чуткость к тем, кто воевал вчера и раненный вышел из военного строя. Это — чуткость к тем, кто сегодня трудится и одновременно учится

военному делу, готовясь воевать завтра.

Забота о быте трудящихся — это сейчас больше, чем когда-либо, забота об увеличении выпуска оружия и боеприпасов. Столовая и трамвай, баня и общежитие, починочная мастерская и прачечная прямо участвуют в выпуске оружия, если они работают хорошо. И они же ослабляют дело нашей обороны, когда работают плохо. Рабочий, опоздавший на завод из-за безобразий в городском транспорте, рабочий, не имеющий возможности отдохнуть из-за того, что в общежитии грязно или дома нетоплено, при всём желании сделает на производстве меньше того, на что он способен.

На кого же в первую очередь непосредственно ложится забота о бытовых нуждах трудящихся? На хозяйственных руководителей.

На профсоюзы.

На местные советы.

Партийные организации и обязаны обеспечить, чтобы те, кто непосредственно занимается удовлетворением бытовых нужд трудящихся, работали добросовестно, работали с душой, работали четко, по-военному.

На днях, в одно и то же время, вопрос об обслуживании бытовых нужд трудящихся обсуждался на расширенном заседании Президиума ВЦИК и на очередной сессии Московского городского совета. Вопросы, поднятые здесь, имеют большое значение для всей страны.

Государство выделяет значительные продовольственные и промтоварные фонды для снабжения рабочих и служащих. При предприятиях созданы подсобные хозяйства. Сотни миллионов рублей отпускаются на строительство жилищ, бань, прачечных. Надо, чтобы каждый килограмм продуктов попал тем, кому он предназначен, и чтобы лучше работающий пользовался преимуществами в снабжении. На базе, в кладовой, у котла на кухне — всюду, по всему пути движения продуктов — должен быть профсоюзный глаз.

Место профработника не только там, где трудится рабочий, — в цехе, в бригаде, но и обязательно там, где он живет, где он питается, где он отдыхает. Сейчас больше количество рабочих и работниц живет в общежитиях. Там должны находиться и лучшие профсоюзные активисты, которые повседневно были бы с рабочими, знали бы их настроения, во время прихода бы с товарищеским советом, политически воспитывали бы новых рабочих.

С большой резкостью и прямотой были поставлены вопросы бытового обслуживания населения и на сессии Московского

совета. Руководитель московских большевиков тов. А. С. Щербаков на недавнем собрании актива столичной партийной организации, касаясь бытовых нужд трудящихся, говорил, что мы не можем позволить некоторым бездельникам прикрываться фразой — «Что вы от меня хотите? Ведь сейчас война!». На сессии Московского совета резкой большевистской критике подвергались недостатки в работе жилищно-коммунальных учреждений и тут же указывались пути их исправления.

Местные советы имеют в своих руках всё городское хозяйство. Жилища, торговая сеть, городской транспорт — трамвай, троллейбусы, автобусы, коммунальные предприятия — бани, прачечные, парикмахерские, местная промышленность, производящая товары широкого потребления, всему этому хозяин городской совет. О работе своего совета население судит не по декларациям и постановлениям, а по тому, аккуратно ли ходит трамвай, есть ли в бане шапки, можно ли в мастерской отремонтировать обувь, отплавляют ли жилые дома. Значит — сюда должно быть направлено внимание каждого депутата.

В восточные районы страны эвакуированы миллионы трудящихся из мест, временно захваченных врагом, и прифронтовой полосы. Эти люди работают и в городе, и в деревне. Большинство эвакуированного населения устроено на новых местах. Однако местным советам и партийным организациям еще многое предстоит сделать для улучшения жилищных условий эвакуированных, для их медицинского обслуживания и т. д. Особое внимание должно быть уделено детским учреждениям, снабжению их продуктами питания, топливом, одеждой.

Вопрос об обслуживании бытовых нужд населения касается не только городских организаций, а и сельских. Сельские советы, правления колхозов обязаны окружить особым повседневным вниманием семьи воинов, инвалидов отечественной войны, проявить заботу о бесперебойной работе школ, больниц.

Аппарат местных советов должен быть особенно чутким, особенно отзывчивым. Каждое заявление трудящегося, жалоба, просьба, особенно заявления семей красноармейцев, инвалидов отечественной войны, должны внимательно и быстро рассматриваться.

Сталинская забота о людях — большевистский закон наш для всех времен — мирного и военного.

(Передача «Правды» за 19 декабря 1942 г.)

### Обсудили статью В. Гроссмана «Направление главного удара»

Члены первичной комсомольской организации Халты Мансийской средней школы на своем собрании провели читку статьи Вас. Гроссмана «Направление главного удара», повествующей о героических делах ст-важных воинов — сибиряков ди-

визии полковника Гуртьева. Обсудив статью, комсомольцы решили еще больше усилить помощь фронту. В дивизию тов. Гуртьева члены ВЛКСМ отправляют посылку с подарками. Они обязались также усилить помощь красноармейским семьям.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января наши войска в районе **Среднего Дона**, юго-западнее и южнее **Сталинграда**, на **Центральном** фронте и на **Северном Кавказе** вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией **Моздок**, а также городом **Малгобек**.

За истекшую неделю, с 27 декабря 1942 года по 2 января 1943 года включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 266 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда — 98 транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 122 самолета.

2 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийский обстрел вражеских позиций. В заводском районе советские штурмовые отряды прорывали укрепления противника и забрасали их гранатами. На другом участке наши разведчики взорвали склад боеприпасов и несколько десятков вражеских ДЗОТов и блиндажей. В течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее Сталинграда наши подразделения внезапно атаковали и заняли окопы противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска предельная сопротивляемость немцев, продвигались вперед. Противник, понесший огромные потери, спешно вводит в бой авиачасти, используя их в качестве пехоты. При взятии Дубовского и Тормосина совет-

ские войска захватили 15 складов, из них 9 с боеприпасами, отдельно эшелон с боеприпасами, один миллион снарядов, 20 миллионов патронов, 15 танков, 150 автомашин, несколько тысяч саперных лопат и другие трофеи. Кроме того, захвачено 8 тысяч голов рогатого скота, отобранного при отступлении немецко-фашистскими захватчиками у мирного населения.

В районе Среднего Дона наши войска продолжили продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы, выйдя в тыл противнику, захватили немецкую артиллерийскую батарею, 10 станковых пулеметов, подбили танк и истребили более 300 вражеских солдат и офицеров. Искрая мотострелковая часть, действующая в районе Обливской, перерезала пути отхода немцам, нанеся им большие потери в живой силе и подбила 16 немецких танков. Другая наша часть овладела тремя населенными пунктами. На поле боя осталось более 100 вражеских трунов, 6 подбитых танков, 3 орудия и 4 автомашины. В тылу в плен попали солдаты, которые показали, что их дивизия недавно была спешно перебросена на советско-германский фронт из Франции.

На Центральном фронте наши войска юго-западнее города Великие Луки, славившиеся ожесточенное сопротивление противника, овладели укрепленным населенным пунктом. На подступах и на улицах этого населенного пункта осталось много вражеских трунов и вооружения.

В районе западнее Ржева пехота противника под прикрытием 12 танков контратаковала участок, который обороняет подразделение под командованием тов. Михайлова. В результате боя немцы потеряли

(Окончание см. на 2 стр.)

### В ШКОЛАХ г. ЛЕНИНГРАДА.



На снимке: Учительница Н. Е. Панфилова раздает буквари и тетради ученикам первого класса школы № 321 Фрунзенского района.

Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС.

